
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2020–2021 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

263 

Vragen van het lid Ploumen (PvdA) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over een demonstratieverbod bij abortusklinieken 
(ingezonden 17 september 2020). 

Mededeling van Minister De Jonge (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 5 oktober 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Demonstraties bij abortuskliniek in Arnhem 
verboden»?1 

Vraag 2
Bent u het ermee eens dat het een goede ontwikkeling is dat in Arnhem in 
een straal van 500 meter rondom een abortuskliniek niet meer gedemon-
streerd en geflyerd mag worden om zo een einde te maken aan hinderlijk en 
intimiderend gedrag richting vrouwen die de kliniek bezoeken? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Vraag 3
Worden door burgemeesters in andere gemeenten soortgelijke maatregelen 
genomen? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Bent u bekend met de oproep van de voorzitter van Stisan, de koepel van 
abortusklinieken die pleit voor een landelijk verbod op demonstraties in de 
buurt van klinieken?2 

Vraag 5
Vindt u ook, gezien het feit dat vrouwen bij alle veertien abortusklinieken in 
Nederland geregeld aangesproken worden door demonstranten, dat een 
landelijk verbod op demonstraties in de nabije omgeving van abortusklinie-
ken noodzakelijk is om vrouwen te beschermen tegen intimiderend gedrag 

1 Omroep Gelderland, 15 september 2020, «Demonstraties bij abortuskliniek in Arnhem 
verboden» (https://www.omroepgelderland.nl/nieuws/2467073/Demonstraties-bij-
abortuskliniek-in-Arnhem-verboden)

2 NOS, 16 september 2020, «Abortusklinieken willen verbod op demonstraties voor de deur» 
(https://nos.nl/artikel/2348552-abortusklinieken-willen-verbod-op-demonstraties-voor-de-
deur.html)
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van demonstranten? Zo ja, bent u bereid hierover met de desbetreffende 
gemeenten in gesprek te gaan? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Ploumen (PvdA) over een demonstratieverbod bij 
abortusklinieken (2020Z16511) kunnen tot mijn spijt niet binnen de gebruike-
lijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat de antwoorden nadere afstemming vragen die 
niet binnen de termijn kan worden afgerond. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de kamervragen doen 
toekomen.
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